



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2020年3月4日 星期三
农历庚子年二月十一

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

听,人类命运共同体的大合唱

——中国同国际社会携手抗击新冠肺炎疫情述评

这是一次突如其来的危机——
岁末年初,新型冠状病毒感染的肺炎疫情在湖北武汉等地发生,人类被迫面临一种未知病毒的汹涌侵袭。
这是一场艰苦卓绝的战斗——
在中国共产党坚强领导下,中国人民不惧

风雨,全面动员,在全国打响了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。
这是一幅风雨同舟的画卷——
在抗击病魔的全球战“疫”中,国际社会守望相助、携手并肩,合奏出一曲人类命运共同体的壮阔乐章。
(新华社北京3月3日电)

07版

李亚到嵩县检查指导脱贫攻坚、国土绿化工作强调

坚持精准方略打赢脱贫攻坚收官战 掀起绿化高潮擦亮高质量发展底色

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚轻车简从、不打招呼,深入嵩县南部深山区,检查指导脱贫攻坚、国土绿化等工作。

按照市委统一部署,市级领导对剩余贫困人口超过3000人的县实行挂牌督战,李亚负责督战嵩县。当日上午,李亚驱车两个多小时,直奔大章镇东沟村这个深度贫困村。抵达该村后,李亚随机走进贫困户姜福六家,与老人亲切地唠起家常,察看生活起居,详细询问脱贫攻坚政策享受情况。姜福六表示,这两年受惠于党的好政策,自己房子进行了翻修,儿子在外稳定务工,日子过得一天比一天好。李亚十分欣慰,勉励老人坚定信心,继续用好惠民政策,早日过上小康生活。在村民张仓娃家,李亚了解了和他爱人之前在外务工的收入情况,鼓励引导他们就地就近就业,通过辛勤劳动实现脱贫致富。贫困户张军峰近年因病致贫,李亚叮嘱随行

人员要精准施策,因人因人制定帮扶措施,及时解决实际困难,让群众切实感受到党和政府的温暖。临行前,李亚对村民们说,党委政府会和群众一起想办法,相信只要千群齐心协力,一定能克服眼前的困难,祝福大伙日子越过越好。

“村里疫情防控采取了哪些措施?村集体经济发展得怎么样?主导产业有哪些?还有什么困难需要上级协调解决?”李亚与闻讯赶来的镇村干部和驻村帮扶队员亲切交流,详细了解产业扶贫、基层党组织建设、国土绿化等工作推进情况。随后,在东沟村党群服务中心,李亚主持召开座谈会,共商东沟村脱贫攻坚良策。

李亚指出,今年是脱贫攻坚决战决胜的关键之年,习近平总书记尤为关注困难群众,要求确保全面小康路上不漏一户、不落一人。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,在毫不放松抓好疫情防控的同时,

始终坚持精准方略,积极克服疫情影响,攻克坚中之坚,确保疫情防控阻击战和脱贫攻坚收官战两手抓、两手硬、两必胜。

李亚强调,加快发展产业是拔掉穷根的根本之策。东沟村位于丘陵山区,要因地制宜,选好产业,围绕“山”字做文章,围绕“林”字去着力,下力气抓好产业扶贫,坚决攻克难中之难,有效巩固脱贫成果,着力实现全面小康。要优化林业结构,把生态保护与群众致富有机结合起来,扎实搞好生态造林绿化,增加针叶林常绿林,大力发展林果业,探索种植山珍山货,统筹发展养蜂、香菇种植等产业,积极引进龙头加工企业,不断提升生态效益、经济效益、社会效益。要组织和服务好外出务工,鼓励引导困难群众就地就近就业,不断优化外出务工结构,稳定增加农民收入。

春回大地万物苏,植树添绿正当时。嵩县县城西侧的凤凰岭和陆浑水库

东侧的饭饭镇沙坡村等地,处处是人们忙碌的身影,一排排华山松、侧柏、黄山栎等在春光中展现勃勃生机。李亚实地察看造林工作进展情况,了解去冬今春植树造林推进情况,远眺陆浑水库库区生态保护治理和洛栾高速廊道绿化成效,叮嘱有关负责人要抓住当前植树造林的大好时机,持续优化树种结构,全面掀起生态绿化高潮,擦亮高质量发展底色。

李亚强调,绿色是高质量发展的底色。嵩县山区丘陵面积广袤,要深入贯彻习近平生态文明思想,大力发展绿色产业、沟域经济,走出一条深山区独具特色的沟域生态经济发展路子,把生态优势转化为发展优势,把绿水青山变成金山银山。要学习弘扬“右玉精神”,增强责任感使命感,一年接着一年干、一茬接着一茬干,持之以恒、久久为功,协力植绿,不断提升人民群众绿色幸福感,让洛洛大地碧绿满眼。

全市地企合作2020年第一次联席会议召开

本报讯(记者 白云飞)昨日,全市地企合作联席会议2020年第一次会议召开。会议以“地企协力抗疫情,促进经济发展”为主题,充分发挥地企合作平台作用,齐心协力、共克时艰,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

市长刘宛康出席会议并讲话。市领导王琰君、侯占国参加会议。

会议强调,企业和地方是命运共同体。在当前特殊时期,地企双方要坚持任务不变、目标不变,聚焦重点、精准对接,在深化合作中抓实抓细疫情防控,有序有力有效推动经济社会发展。要围绕夺取疫情防控全面胜利深化合作,把好进城、社区、厂区“三关”,夯实企业主体责任,推动重心下沉,坚决堵住新一轮输入性风险。要围绕恢复经济运行正常秩序深化合作,善于“戴着口罩”抓发展,精准有序推动企业复工复产,加快实施“97183”合理有效投资行动计划,协力促进消费回补和潜能释放,着力稳住外贸外资基本盘,努力降低疫情影响。要围绕推动转型发展取得突破深化合作,按照“三个聚焦”要求,善于危中求机、化危为机,积极发展新技术新模式新业态。各地各部门要树立服务意识,完善机制创新举措,积极主动高效服务,多做雪中送炭的事情,切实把惠企政策宣传到位、落实到位。

经过前期对接,本次会议以视频会议等方式,签约合作项目55个,投资总金额428亿元。会上,部分企业还在线反映存在的问题,相关部门现场解答、推动解决。(相关报道见03版)

抓重点关键善统筹协调 把疫情影响降到最低

本报讯(记者 李东慧)2日,市委副书记赵会生轻车简从,深入孟津县检查指导疫情防控及重点项目复工等工作。

在小浪底南岸灌区工地,赵会生深入隧洞实地查看有关情况,当了解到施工缺乏爆破物资等要素保障后,现场与有关生产厂家联系解决。他指出,要抓重点关键、善统筹协调,善于“戴着口罩”抓发展,不断提升落实执行力穿透力,加快组织全面复工,扎实做好要素保障,紧盯节点、倒排工期,确保早日发挥效益。要抢抓机遇,在沿线多谋划布局水库等配套工程,更好发挥引水工程的综合效益。

在洛吉快速通道提升改造和绿化工程现场,赵会生详细询问工程进度,检查疫情防控措施落实情况,要求相关负责人抓好体温检测、工地消杀、就餐食宿等重点环节,建立健全员工健康信息档案,确保各项防控措施落到实处。要统筹好工程建设和大气污染防治,既确保施工安全,又确保工程质量,既落实疫情防控措施,又落实环保措施,努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。要抢抓有利天气和施工时机,全面掀起春季植树造林热潮,扎实做好黄河湿地、二广高速、连霍高速、洛吉快速通道等重点区段绿化,打牢高质量发展的底色。



援企稳岗促就业 农民工返岗复工有保障

02版



复工复产虽重要 精准防疫要抓牢

外地发生多起复工复产过程中聚集性疫情事件,给我们敲响警钟

04版



铁海联运班列:“洛阳造”开辟通畅出海口

昨日,在做好疫情防控工作的基础上,位于中国一拖铁路编组站的洛阳陆港多式联运物流中心,洛阳至宁波货运班列正加紧装车发运。

该中心今年已发出16列货运班列,发运1150个标准集装箱。一批批光伏电池、东方红拖拉机、洛阳本地企业的产品通过宁波港、青岛港出口到海外市场,降低了洛阳出口货物的物流成本,提升了“洛阳造”产品的国际竞争力。近年,我市着力打造现代综合交通枢纽,持续推动“铁海公”多式联运,开行到宁波舟山港、青岛港等的铁海联运班列实现常态化运行,进一步打造国内重要的进出口货物运输通道。

记者 潘郁 通讯员 陶建华 李德安 摄

乘胜追击 狠抓落实

洛平

细节决定成败,落实重于泰山。

“决不懈怠,坚持到底!”“不获全胜不罢休!”……2日,市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布《致全市人民的公开信》,提醒全市上下疫情远未结束,仍需绷紧防控之弦,并发出八个方面倡议,在群众中引发广泛共鸣。诚然,统筹推进疫情防控和经济社会发展越是处于关键时期,越要保持清醒、再接再厉,把各项工作抓实抓细抓落地,才能夺取大战大考的全面胜利。

疫情发生以来,全市上下坚决贯彻落实习近平总书记重要指示和中央、省部署要求,把疫情防控工作作为当前头等大事,同舟共济、众志成城,全面打响疫情防控人民战争、总体战、阻击战,统筹推进疫情防控和经济社会发展,最大限度降低疫情影响。经过艰苦努力,我市目前已无确诊病例,这标志着全市疫情防控工作取得阶段性成效。这对洛阳这样的人口大市来说,是十分不易的。然而正如公开信中

所言,“最吃劲时用力撑,一篙松劲退千寻”,我们还没有取得全面胜利,还远没到可以喘口气、歇歇脚的时候。

从疫情防控看,千万大意不得。当前形势仍然复杂多变,特别是随着复工复产复学进程的加快,城乡生产生活秩序的逐步恢复,新一轮人口流动随之而来,疫情防控由静态转向动态,外防输入的难度更大。更要看到,当前疫情正在国外迅速蔓延,全球多个国家拉响警报,疫情防控形势出现

新变化,多个省市出现了境外输入性确诊病例,表明境外疫情“倒灌”已不再是“狼来了”。不紧绷防控这根弦,不把精准防控策略落到实处,就可能面对疫情反弹风险。

从推进发展看,千万松劲不得。当前,疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,分区分级精准防控策略推进实施,全市复工复产、项目建设、春耕备耕等工作正逐步回归正轨,经济社会运行秩序加快恢复。(下转02版)